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A magyar bor.
Magyarország egész területének 

kétharmadrészét veszítette el, szöilö- 
földjeinek, helyesebben borvidékének 
azonban csak egy harm ad át. Ha ehhez 
figyelembevesszük azt, hogy a háború 
után következő évek rövid tartamú 
borkon jukturája. uj szöllötelepiíéseket 
engedményezett, nem nehéz azonnal 
belátni, hogy a szöllömüvelés és bor­
termés az országban aránylag a népes­
séghez viszonyítva emelkedett. Emel­
kedett pedig anélkül, hogy a belső 
piac szőlő- és borfelvevöképessége nö­
vekedett volna. A fejenkinti borfogyasz­
tás maradt a régi 14.16 liter évenkint, 
holott például Franciaországban ez 
100.112 liter között mozog. És ugyan­
akkor, mikor a bortermelő gazdák az 
értékesítés mizériái miatt panaszkod­
nak. a magyar söigyárak részvényei 
emelkednek.

Olyan jelenségek ezek, amelyek 
megmagyarázzák a hazai szőlősgaz­
dáknak megmozdulását, mert itt vala­
mit tenni ke!!. Halálos vétek volna 
nekiereszteni az ekét a szöllöskertek- 
nek és feltüzelni a kiforgatott tőkéket, 
nem is szólva arról, hogy a legtöbb 
szöllöföld csak szőlőtermelésre alkal­
mas, a munkások ezrei veszítenék ez­
által kenyerüket. De ez a vandalizmus 
olyan gyáva megfutamodás is volna, 
amelynek az egész hazai közgazdaság 
kárát látná.

Mindazok a javaslatok, amelyeket 
a szőlősgazdák elfogadtak és a kor­
mány elé terjesztettek, kétségkívül he­
lyesek és életrevalóak. Tarifakedvez­
ményekkel, adómérséklésekkel kell tá­
mogatni a szőlősgazdákat. Mindenek 
előtt és mindenek fölött áll azonban 
az értékesítés megszervezése, a kül­
földi piacok megteremtése és — ami 
ennél is fontosabb — a hazai fogyasz­
tás növelése. A száraz amerikai elmé­
letek minket ne nyugtalanítsanak, Ame­
rika sem lenne száraz, ha nem a pá­
linka-fogyasztás ellen kellene védekez­
nie és ha szöliö birtokokban olyan 
színvonalon állana, mint a csonka 
Magyarország. Nekünk is védekeznünk 
kell a pálinkafogyasztás ellen és pedig 
úgy, hogy a pálinkát borral helyette­
sítjük, a boriogyasztást a pálinka ro­
vására emeljük. De különös gondot 
kellene fordítani a szöllőfogyasztás eme­
lésére. Az alkohol legádázabb ellenségei 
is egyetértenek abban, hogy a szőlő­
nél egészségesebb és táplálóbb gyü­
mölcs alig van. Viszont a mai tudo­
mány már nemcsak a fürészporba 
■ akott spanyol szöllőt, hanem a mi

csemege szőlőnket is tudja úgy kon­
zerválni, hogy április közepéig lehet 
friss szőlőt enni.

A szőlősgazdáknak kellene itt a 
kezdeményező lépést megtenni olyan 
áruházak felállításával, ahol a fogyasztó 
tavaszig vásárolhatná a csemegeszőlőt. 
Ma a, csemegeszőlő jelentékeny része 
is prés alá kerül és bort szűrnek be­
lőle, holott gyümölcs formájában ked­
vezőbb áron lehetne értékesíteni és a 
fogyasztó mégis olcsó és tápláló gyü­
mölcshöz juthatna. I ömegek fogyasz 
tási cikkévé kell tenni a szöllőt, ami 
nem is volna nehéz, ha a városi fo­
gyasztót közvetlenül a termelők szö­
vetkezete látná el, mert egy ilyen in­
tézmény az esetleg romlásnak induló 
szöllőt saját üzemében mindenkor fel­
dolgozhatná és csak a teljesen ép für­
töket árusítaná.

A megvalósításhoz természetesen 
pénz kell és pénzük a szőlőbirtoko­
soknak nincs. A beruházási hitel egy 
részét azonban, amire nemcsak igé­
nyük, de reményük is megvan, ilyen 
intézmények megszervezésére kellene 
fordítani. Ez k tségkivül hasznos be­
fektetés volna.

Halálra ítélt anyagyilkos 
asszony.

— A csongrádi rendőrség nyomozta ki 
a gyilkost. —

A Csongrádi Uisá« szolnoki inrinc-itAiA.Ai _

A Csongrádi Újság annakidején részle­
tesen megírta, hogy f. é. február elején egy 
titokzatos ügy nyomozását kezdte meg a 
csongrádi rendőrség bűnügyi osztálya. A 
Tiszából ugyanis egy teljesen mezítelen öreg­
asszony holttestét vetette partra a víz és 
már a hulla első megszemlélése felkeltette azt 
a gyanút, hogy a szerencsétlen nő bűncselek­
mény áldozata lehet A boncolás megerősi- 

I tet,e a gyanút, mert a hulla gyomrában mér- 
! get találtak.
; Halvány Károly rendőrfogalmazó, a 
I bűnügyi osztály vezetője, fáradságot és költ- 
, séKet nem ismerve kezdette meg h nyorno- 
I zást, a hullát saját költségére lefényképeztette, 

hogy a kibocsátott körözés eredményesebb 
legyen. Egy hónapi nyomozás után Nagy­
révről érkezett meg az értesítés, hogy a 
fényképen felismertek özv. Antal Andrásné 
ottani lakost, akit családja, mint eltüntet je­
lenteit be az elöljáróságon. Az értesítésre 
Hatvány rendőrfogalmazó, Busa és Sefcsik 
detektívek kiszálllak Nagyrév községbe és 
ott éjjel-nappal tartó nyomozás után kiderí­
tették, hogy özv. Antal Andrásnét a saját 
leánya Bukovinszky Jánosné ölte meg és 
pedig légykőporral mérgezett lekváros ke­
nyérrel. A gyilkos asszony azután targoncára 
rakta kiszenvedett édesanyja holttestét és 
bedobta a Tiszába.

A rendőrség letartóztatta az anyagyilkos 
nőt és megvasalva kisértette be a szolnoki

kir. ügyészségre. Ott kiderült, hogy az elve­
temült asszony a fogháznak már régi lakója, 
mert magzatelhajtással rendszeresen fog­
lalkozott.

A szenzációs ügyben, amellyel akkor a 
fővárosi lapok is sokat foglalkoztak, kiemelve 
a csongrádi rendőrség fáradhatatlan, kitartó 
nyomozását, múlt szombaton tartotta meg a 
főtárgyalást a szolnoki kir. törvény szék Bod­
nár-tanácsa. Bukovinszkyné, a rossz külsejű 
anyagyilkos asszony, cinikus egykedvűséggel 
állt bírái elé. Még a bűnözőkhöz szokott bírá­
kat is meglepte az elvetemült asszony visel­
kedése. Minden megbánás nélkül ismerte el 
a legszörriyübb bűnt, az anyagyilkosságot s 
legfeljebb azzal védekezett, hogv másokat is 
bele akart keverni a bajba A tanuk vallo­
mása! még ijesztőbb képét adták a szörnye­
teg-asszonynak, sőt még saját 16 eves leánya 
is súlyos vallomást tett anyja ellen. A tanuk 
bizonyították, hogy Bukovinszkyné előre ké- 
szült a gyilkosságra és hideg megfontolással 
küldte édesanyját a másvilágra.

Hatvány fogalmazó, Busa Mihály és 
Setcsik István detektívek szintén a tanuk 
között szerepeltek s részletesen előadták a 
nyomozás egyes eseményeit.

Az orvosszakértők után dr. Kővary kir. 
ügyész mondta el vádbeszédét. Ebben külö­
nösen kiemelte a csongrádi rendőrkapitány­
ságnak, elsősorban Hatvány Károly rendőr­
fogalmazónak és a két detektivnek fáradha­
tatlan, kötelességtudó nyomozását, amely tel­
jes világosságot deütett egy mar-már feledésbe 
vesző gyilkosságra es az igazságszolgáltatás 
kezére adta anyjának gyilkosát A törvény 
teljes szigorát kérte az elvetemült asszonyra.

A bíróság hosszas tanácskozás után 
kihirdette az ítéletet, amely Bukoviszkynét 
gyilkosságban mondja ki bűnösnek és ezért 
kötél általi halálra Ítéli. Bukovinszkyné daco­
san jelentette ki, hogy nem felebbez és ke- 

I gyeimet sem kér. Védője természetesen feleb- 
uGZCÍÍ es kegyelmei is kert, mire a bíróság 
kegyelmi tanáccsá alakult át, melynek hatá­
rozata titkos.

Állatorvos a bika szarván.
A szepesmegyei Gölnicbányán Engel 

Hermann állatorvossal súlyos szerencsétlen­
ség történt. Á gölnicbányai tehéncsorda meg- 
szemlelése közben a felbőszült bika a csorda 
közé keveredett állatorvosnak rohant, azt 
fellökte, földre gázolta, majd ismét a szarvaira 
kapta és addig magával vonszolta, mig a 
pásztorok a megvadult bikát el nem zavariák. 
Az állatorvost azonnal orvoshoz vitték, aki 
bordatörést konstafáJt. Az állatorvost súlyos 
sérüléseivel egy pozsonyi kórházba szállították.

Egy vasúti szerelő meggyil­
kolt és elásott egy asszonyt.

Még julius 11-én történt, hogy a nyu­
gati pályaudvar műszaki kocsiosztályának 
alkalmazottai nagyszabású kirándulást ren­
deztek Zebegénybe. A kiránduláson sok szá­
zan vettek részt és köztük volt Pócs Kálmán 
vasúti szerelő is. A négyezer főnyi tömegben 
ő is megjelent, ámde nem feleségével, hanem 
a barátnőjével, akit munkústórsai is ismertek 
és akiről tudták, hogy Polónyi Rózsinak hív­
ják és huszonnégy éves elvált asszony,
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Aranynemüek! ^rdk- ldncok- fülbevalók, gxürük, jegxgxilrük legnagyobb
' választékban, leszállított olcsó áron kaphatók

Kämmerer Dezső órás és ékszerésznél, templom mellett
zható egyénak 4 havi részletfizetésre is vásárolhatnak. <$>##<$>

Póes Kálmán, aki ' tonhal esz­
tendős és alti a Máv. nyuv ./audvarának 
műhelyében dolgozott, öt esztendővel ezelőtt 
nősült és ekkor vette feleségül Marschal Já- 
nosné nagymarosi szülésznő leányát. A há­
zaspár tavalyig boldogan élt, amikor egyszerre 
csak az asszony megsejtette, hogy az urá­
nak valakije van. A férfi csakugyan beval­
lotta, hogy egyszer egy éjszaka, amikor üres 
szerelvényen dolgozott a nyugati pályaudva­
ron, a szerelvény egyik kocsijában ott talált 
egy szép, fiatal asszonyt, Polónyi Rózsit, aki 
elváltán él az urától.

Két esztendőn át tartott a bűnös vi­
szony és julius 1 lén még együtt mentek ki 
a zebegényi erdőbe. Azóta azonban többet 
nem látták Polónyi Rózsit és amikor egyik 
munkatársa érdeklődött felöle, Pócs nyugod­
tan válaszolt:

— Nős ember vagyok, meguntam a 
dolgot és megmagyaráztam Rózsinak, hogy 
mindez lehetetlen. Kétéves kislányát rokonok­
hoz adta nevelőbe, ő maga pedig kiment 
Amerikába.

Pócs Kálmán ettől kezdve is rendesen 
hazajart Nagymarosra, közben egy hét sza­
badságot vett, amelyet Kassán töltött. Onnan 
visszatért Budapestre, mígnem most vasárnap 
újból kirándulást rendeztek a vasutasok Ze- 
begénybe. A kirándulást az Uj Élet dalárda 
rendezte, amelynek Pócs Kálmán is tagja 
volt, jóhangu és kedvelt tenorista és ezúttal 
is nagv kedvvel vett részt Pócs a mulatság 
rendezésében. Ő vállalta, hogy az erdőben 
felállítja az asztalokat és rendezik az ebédet 
és Pócs nyugodtan végezte a dolgát, amikor 
egyszerre csak az indulás előtt két szerelő- 
társát, Csetnez Sándort és Forró Jánost félre- 
hivta és a következőket mondot a nekik :

— Fiuk, tudjátok-e mi van Rózsival ?
— Amerikába ment — mondta Forró.
— Nem igaz, — válaszolta Pócs.
— Hanem ?
— Meghalt!
— Öngyilkos lett?
— Nem. Megöltem!
A két munkás eleinte tréfának hitte a

dolgot, később azonban Pócs még töredel­
mesebb vallomást tett:

Nem tudom lovább magamban tar­
tani a titkot. Nem bírtam tovább a kettős 
életet, tehát elhatároztuk, hogy öngyilkosok 
leszünk. Amikor a mulatság volt az erdőben, 
akkor félrevonultunk és en háromszor rálőt­
tem, kétszer a hasába, egyszer a fejébe . . . 
Aztán meghalt. Magamra is lőttem, az 
oldalamba, de én életben maradtam. Egy kis 
földei kapartam rá, most is ott van az er­
dőben.

Pócs vallomására ott rögtön letartóztat­
ták és ezután csendőrbizottság ment ki vele 
a zebegényi erdőbe. Pócs nyugodtan vezette 
az erdő egyik elhagyott részébe a csendőrö­
ket, ahol az egyik fa alatt némi kis emelke­
dés volt látható. Egymásra kapart falevelek 
domborodtak itt ki és Pócs rámutatott a sirra.

A csendőrök egy pillanatig megálltak, 
Pócs pedig odament, kezével szétturkálta a 
földet és az alatt valóban ott feküdt Polónyi 
Rózsi holtteste, amely már oszlásnak indult 
és amely már szinte felismerhetetlen volt.

A csendőrök Nagymarosról elhozatták 
Pócs feleséget, aki sírva és megrettenve talál­
kozott urával. Az esti órákban pár percig 
beszélgettek az asszony és a gyilkos férfi, 
de a beszélgetés alatt Pócs egy szót sem 
szólott a gyilkosságról.

Kisirt szemmel 'ávozott az asszony 
Zebegényből, azután egy darab ideig magára 
hagyták Pócs Kálmánt, aki végre éjfél után 
elmondotta a gyilkosság történetét.

Rózsival eleinte csak futó kalandom 
volt, később azonban követelődző lett az 
asszony. Benne voltam a hálóban és nem 
tudtam, mit csináljak. Ketté kellett osztanom 
a fizetéseméi, a felét neki kellett adnom, a 
másik felet pedig hazaadtam Nagymarosra.
F eleségem es kis gyermekem nyomorgott, 
sokat el kellett tőlük vonnom, hogy a másik 
asszonynak jusson. Rózsi pedig mindinkább 
követelődző lert. Elhatároztam, hogy véget 
vetek ennek a kettős életnek.

éjszaka, amikor hazamentem 
Nagymarosra, az volt az elhatározásom, hogy

megölöm a feleségemet és a gyermekemet 
azutan vegzek magammal is. Nem vitt rá « 
lelkem. Ekkor láttam, hogy őket szeretem és 
Rózsi mégis idegen tőlem. Amikor azután a 
zebegényi mulatság volt, Rózsi azt követelte 
hogy vigyem magammal. Tudtam, hogy ha 
ezt nem teszem meg, akkor botrányt csinál 
El is mentem, együtt mulattunk és ittunk 
meg a cigányt is hallgattuk, azután kimen- 
tunK az erdőbe és együtt tököltük az éjsza­
kát. Amikor kiviradt, azt mondtam Rózsinak-

— Nem mehet tovább igy ez az élet 
Haljunk meg együtt!

Hat haljunk meg! — mondotta
Rózsi.

— Nem félsz ?
— Nem.

Ekkor elővettem a revolveremet 
amelyet a műhelyben egy munkástól vásárol­
tam és gondolkodás nélkül belelőttem.

Azt akartam, hogy ne kínlódjon és 
most a koponyájához tartottam a revolvert 
és úgy sütöttem el. A golyó keresztülfutott 
a lején és azonnal megölte.

Pócs Kálmán ezután elmondotta, hooy 
félt attól, hogy fölfedezik a gyilkosságot és 
ezért néhány nap múltán visszatért a zebe­
gényi erdőbe, hogy a hudát eltemesse de 
az ásót, mit e célból magával akart vinni, 
izgalmában a vonalún felejtette és épen ezert 
a kezevel kapart össze galyakat és földet, 
amelyet az aidozatra szórt és igy földelte eí 
Pócs egykori szerelmesét a zebegényi erdőben.

Nem bírtam el magamban a titkot 
mondotta. — Ezért utaztam el közben 

Kassára az anyámhoz, hogy előtte köny- 
nyitsenf meg lelkiismeretemet. Amikor haza­
mentem Kassára, éjszaka amikor a bünbá- 
nattól nem tudtam aludni, felköltöttem az 
édesanyámat és elmondottam neki.

Fiam, eridj vissza Pestre és vallj 
be mindent.

Bevallom, eleinte arra gondoltam, 
hogy otthon maradok Kassán és soha senki 
sem tudja meg, hol vagyok és mi történt 
velem. De az anyám küldött és visszajöttem.

Valse d’amour.
(Kirinyi István verse.)

Szeress, csak szeress szivem,
Az élet úgyis nehéz.

Csókolj és ölelj, hiszen
A csókod mind csupa méz.

Amig mosolyog ránk a nap,
Ez a világ a miénk.

Szeress, szeress, csak vigadj, nevess, 
Az élet csak igy csodaszép ...

(Refr.) Egyszer élünk és úgyis meghalunk, 
Elröppen az éjjelünk, nappalunk 
A szerelmet a sírban soh’se leled, 
Csókolj, csókolj... csókold ki a

flelkemet!

fiz ős Csongrdd.
Irta: Farkas Sándor.

(III. Folytatás.)
•^z őrhalmok lófutásnyira fekszenek 

egymástól, mert a halmok őrszolgái postai

teendőket is végeztek s az első halomnál 
szóbelileg teádon hirt vágtató lovon vittek a 
másikhoz, a másiktól a harmadikhoz s igy 
gyorsan tudtak intézkedni az egész védelmi 
rendszeren, ha valami ellenséges megtáma­
dásban részesültek. Az őrhalmokon éjjel-nap­
pal tűz égett s éjjel fény, nappal füst jelezte 
az útvonalat a mocsarak között munkálkodó 
halasz, vagy vadász népségeknek. Mindezek­
ről más alkalommal fogok szólani ezen lap 
hasábjain, most pedig rátérek ős Csongrád 
varanak alapítására.

Csongrád vara alapításáról legelőbb
vT!klria y nevteien jegyzője emlékezik meg 

a All.-ik században, ki a magyarok bejöve­
telét s a vezérek korát irta le.

Most, amikor legszentebb magyar ősi 
hagyományainkat, igy Csongrád vára építését 
is koholmánynak, mesének tartják ellensége­
ink, sokszorozott igyekezettel kell ezeknek 
megőrzésére, védelmére sietnünk lehető les-
?pn?natbÍan Jf1 aZokat a mai nemzedéknek 
uAH Jébf be'evarázsolnunk, hogy azok az 

utódoknak átadassanak, hogy azokból a nem-
ml!/ÜiZd-e únekben erőt meríthessenek s ezen 
történelmi hagyományokat igazolnunk kell a 
városi múzeumunkba felgyüjtendö földalatti

regcszüíi kutathagyományokkal _
Béla királynak jegyzője Csongrád és 

vidékére vonatkozó, nekünk megbecsülhetet­
len értékű kis gyűjteményének eredeti pél­
dánya századokon keresztül lappangott per­
gament papírra irtán a bécsi császári és ki­
rályi könyvtárban, amelyről Schwandtner nagy 
lörténetbuvár az 1746.-ik evben irta meg a 
magyar vezérek honfoglaláskorát tárgyaló 
nagy munkáját latin nyelven: Anonymus 
Belae Regis Notarii Historis Hungarica de 
Septem primis Ducibus Hungáriáé címen. 
Minthogy Schwandtner az eredeti gót betűk­
kel írott müvében ezen vidéken élő családok, 

honfoglalásban reszt vett vitézek neveit s 
különösen ezen vidék helyneveit, hol az egyes 
események lefolytak, hibásan értelmezte, ezen 
alkalommal Endlichere! használom, kinek for­
dítása 1838.-ban látott napvilágot s már csak 
azért is, mert ennek müvéhez Helius tudós 
által van egy térkép csatolva Magyarország­
ról Béla király jegyzője müvéhez magyaráza­
tul s igy félévszázados kutatásaim eredmé­
nyével tiszta képét fogom feltárni évezredes 
eseményeknek, melyek a honfoglalás korában 
az ős Csongrád s környékén lejátszódtak.

(Folyt, köv.)

Beretvás-pasztilla a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja'
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Hogyan szerezhet 100.000 
koronát?

A Csongrádi Újság szerkesztősége azon 
üzletek egyikeben, melyek a jövő számunk­
ban hirdetnek, egy 1,000 K.-ást fog kiadni 
ezen a heten s az 1,000 K,.ás számát a kö­
vetkező vasárnap közöljük lapunkban. Aki 
ezt az 1,000 K.-ást kiadóhivatalunkba behozza 
100,000 K.-át fog kapni. Ezt az eljárást 
legközelebb meg is fogjuk ismételni s a jel­
zett 1,000 K.-ás felmutatójának nevét, ha 
megengedi, közölni is fogjuk.

hírek.
3. oldal.

Ország—világ.
Megjött 5 millió dollár a vidéki váro­

suk reszere. Heves megye uj főispánjának 
beiktatási ünnepén Puhlih Lajos főjegyző 
szivszélhüdésben meghalt. — Egy uj milliós 
bankjegyeket hamisító bandát lepleztek le 
Sátoraljaújhelyen 21, Olaszliszkán 7, a posta­
hivatalnál 10 db. hamis millióst talaltak. A 
hamisítványokon a női fej mögötti satirozás 
sokkal sötétebb, mint a valódi bankjegyeken. 
A szét ián száma olvashatatlanul halvány vi- 
lagos, a Magyar Pénzjegynyomda jelzés 3—-4 
milimóterrel magasabban van a rendesnél. 
Sátoraljaújhelyen az olaszliszkai „csodarabi" 
tia, í* riedländer Sámuel 9 db. hamis egy­
millióst akart befizetni a Belvárosi Takarék- 
pénztárnál, mit mikor észrevették, a csoda, 
rabi fia a bankókat darabokra tépte és elé­
gette. A. csodarabi fiát letartóztatták. Fried- 
Kinder Salamonnál 600 db. hamisított egy 
milliós bankjegyet találtak. — Nem lesz újabb 
B. lista az állami tanítóknál. — Hötzendorfi 
Conrad meghalt. — Czakó Béla festőművész 
Budapesten édesanyja lakásán felakasztotta 
magat. Októbertől olcsóbb lesz a posta.

- A kukorica 5 és fél millió, a burgonya 9 
millió mm.-val több termést ígér a tavalyinál 
s csak a szőlőtermés lesz közepes. — Fri­
gy es és Albrecht főhercegek meglátogatják a 
volt nemet császárt. — Breinig hallei szoba­
festő -39 -ik gyermekének Hindenburg lesz a 
keresztapja. — Rettenetes vihar tombolt a 
Bácskában, Szabadkán és környékén óriási 
a pusztulás, a vihar ledöntötte a szt. György 
templom tornyát, a templom tetőzete besza­
kadt, a padozat es az orgona teljesen elpusz­
tult, A szomszédos Militics és Szives falvak­
ban 3-3 ember lett a vihar áldozata. A 
szabadkai városháza kéményeit és tetőzeté­
nek nagy részét is elsodorta a vihar. — A 
loükantak és hadiözvegyek illetményeit három 
szorosát“ emelik fel. — A debreceni személy­
vonat kisiklott, a fii tő meghalt, 2 ember 
megsebesült.

— Városi közgyűlés. Csonerád r t1 a mwépV1SelÖteStü,et0 ,y2d évi Rauimsztus 
hó 29-én délelőtt 9 ómkor és folXíl
toka0ttthozSyÜASrben a,következfl határoza- 
P°.kdf" t10zía- A Csongrádi Hengermalom és 
Gőzfürész Részvénytársaság azon ajánlatát 
hogy a város a félegyházi müut, a körgát
enJieVa|,UtVOnaI , álta\ ha^olt területet 
npm r í! 1Par1te,er19 fejlesztése céljából, 
nem fogadta el, hanem kimondotta, hogy dr 
Szőke Jenő vezetése mellett küldöttséget
hpid V?'i,Air'- ker?9kede|emügyi miniszter­
hez, ahol kérni fogja, hogy ezen területet a 
már megindított kisajátítási eljárás alól men- 
tesitse, mert arra a városnak van szüksége. 
A római kath. plébános részére 1925 évi 
Januar hó 1-tői számítva pártiéi váltság fejé- 
ben havi 170 aranykorona összegnek megfe 
lelő összeget állapított, meg. -- A gvevi tanva- 
földet Halász Szabó Dánielnek évi 9600 arany- 
korona összegért haszonbérbe adta hat évi 
időtartamra. - A tiszaujfalusi ingatlan - 
melyet Somogyi István bérel — 1925-1926 
évi bérleti diját megállapította 50 méter­
mázsa több bérrel, mint a múlt évben volt 
— A múlt közgyűlésen kimondott azon ha. 
tározatat hogy a városháza, kórház, és is- 
, éPltési költségeire 3 milliárd külföldi 
kö.csout vesz fel, visszavonta. — Zsemberi 

kéményseprő vállalkozó részére 
évi 6000 aranykoronának megfelelő fizetést 
állapított meg. - Forgó Gyula városi aljegy 
zőt a községi bírósági teendők ellátásával 
megbízta.

Tiszta
ízletes

és emellett valóban olcsó... ez a
„Franck“... Vájjon kellő alap nélkül 
itelünk-e mindig és mindenütt ily biz­

tosan?... Miért 
nem hagyják ma­
gukat okosan 
számitó háziasz- 
szonyok azon 
szokásuktól elté­
ríteni, hogy hang­
súlyozottan „va­
lódi Franckot

a kávédarálóval“ kérjenek.

Legújabb rádio-hirek.
A bankjegyhamisítók

ügyében megállapitofiák, hogy Friedlünder 
Miklós hozzátartozói a 100,000 K. értékű 
árut tartalmazó újpesti üzletből éltek. Olasz- 
iiszkan a nép a csodarabi házát szét akarta 
rombolni s a csendőrség állandó készültség 
ben van, hogy a csodarabi családjának kiir 
tasnt megakadályozza.

J öbb milliárd kártyaveszteség
matt báró Gerliczy Félix dcski birtokát 60 
milnardert a zombori Rónai család egyik tag 
janak eladta. By

L ,0 , Kuna P. András
ocsijába Szántó József szelevéoyi géplakatos 

készakarva hátulról belehajtott. A szerszá­
mok elszakadtak s Így a kocsi alá kerüllek 
megmenekültek a biztos haláltól.

v, A Duna áradása
iNémelorszagban elérte a tetőfokot, mellék 
‘myni apadtak. Pesten az áremelkedés leg­
magasabb pontja szept. 2 áu lesz (580 cm ) 
s a Duna az alsó rakodó partot el fogja ön­
teni. A Tisza Tiszafüredig árad, lejjebb apad 
1,1 c-mny vízállás mellett.

Búza 79 kg.-os 380,000—382 500, rozs 
2(0.000, tengeri 265.000, uj zab 270.000 K.

Iskolai hírek. A csongrádi reálgim­
náziumban a pótbeiratások szept 1 2 és 
3.-án lesznek d. e. 8-tól 12.-ig, a magánvizs­
gálatok írásbeli része 4-én reggel 8 órakor 
szóbeli része pedig 5 én lesz. A javító és 
különbözeti vizsgálatok napjai aug. 29 és 31 
— A csongrádi áll. polgári fiúiskolában a 
potbeiratasök sz6pt6nii>6r 1, és 2 napjain 
lesznek. A javító, felvételi és tan tervkülönbö­
zeti vizsgálatok augusztus 29-én d. e. 8—12 
óráig voltak.

— Köztisztviselők figyelmébe! 5 havi 
részletre szállít la. porosz szenet és carvin 
kokszot az Agrár Kereskedelmi R. T. Elő­
jegyzéseset elfogad délelőtt 8—12 ig és dél­
után 2 5-ig a Kossuth utca 39. szám alatti 
iroda. Poroszszén mázsája 100.000. koksz 
130.000 korona forgalmi adóval együtt.

~ Haiaiugras az utcán. Mozivászonra 
való izgalmas jelenet játszódott le a vásár 
alatt a Szentháromság téren. Hevesi Flórián 
tömörkényi földmives a jó vásár örömére 
kiadós áldomást csapván, boros állapotban 
hajtott hazafelé két lovas kocsiján. A kocsin 
fiatal felesége ült a gazdán kívül. Az italtól 
heves Hevesi kegyetlenül ostorozta lovait, 
melyek a szigorú nógatástól megbokrosodtak 
és elragadták a kocsit. A megijedt menyecske 
erre kiugrott a robogó kocsiból és eszmélet 
lenül terült el a kocsiút kövén. Hatalmas 
népfömeg csődült össze az izgalmas esemény 
színhelyén A megvadult lovakat megfékezték, 
az ittas gazdái hasonlóképeri a rendőrség, a 
súlyosan, de nem halálosan sérült menyecs­
két pedig rokonai hazaszállították. Hevesi 
Flórián ellen az eljárás megindult,

— A vetésidő alkalmából felhívjuk ol 
vasóink figyelmét a nemesitett velőmagvak 
használatának fontosságára. Minden gazda, 
aki termését mennyiségileg és minőségileg 
fokozni akarja, nemesített vetőmagot vessen.
A legközismertebb és legjobban bevált ne­
mesített vetőmagvak a Székács féle búza és 
őszi arpn, valamint a Fleischraan féle rozs, 
melyeket, kizárólag a Vetőmagnemesitő és 
Értékesítő r. t Budapest, V. Mérleg utca 3.) 
hoz forgalomba. A vállalat érdeklődőknek 
szívesen ad közelebbi felvilágosítást, 4—2

— Munkásbalet Balogh Imre 20 éves 
napszámost a csongrádi Hengermalom és 
Gőzfürész rt. telepén egy eldőlt gerenda jobb 
lábfején súlyoson megsértette. Lakására szál­
lították. A rendőrség nyomozást indított an­
nak kiderítésére, hogy a megismétlődő bale­
setek miatt kit terhel a felelősség.

— A vásár szarkái. A múlt heti orszá­
gos vásár nagy forgalma ellenére is kevés 
rendőri eseményt mutat fel. Mindössze két 
lopás történt: Király Sándorné Úri utcai la­
kosnak hat libáját lopta el ismeretlen tettes, 
Olasz István hódmezővásárhelyi vásárosnak 
pedig a sátrából csenték el kabátját és fele­
ségének fehér virágokkal díszített fekete 
ruháját. A rendőrség keresi az enyveskezü 
vásári tolvajokat.

— Szivák tér 3. szám alá költözött át 
Feuerer kárpitos, kinek hirdetésére felhívjuk 
olvasóink figyelmét.

— Végzetes késelés. Hétfőre virradó 
éjjel I óra tájban Kis József 23 éves, Föve­
nyi u. 27. szám alatti lakost az ipartestületi 
vendéglő előtt egy 16 éves fiatalkorú késsel 
megszurta. A szúrás oly szerencsétlenül érte 
Kis Józsefet, hogy ütőerét felvágta és ezért 
rengeteg vért vesztett. Dr. Russay Andor fő­
orvos részesítette első segítségben az eszmé­
letlen fiatalembert s bekölözés után beszállí­
totta a szentesi közkórházba. A késelő fiatal- 
borut, aki barátai felbujtására szúrta meg 
Kis Józsefei, az aiiamrendurseg őrizetbe vette 
s átadta a szegedi kir. törvényszéknek. Kis 
József sérülése életveszélyes.

— Zsoldos magántanfolyam Budapest, 
VII. Dohány-utca 84. Telefon: J. 124—47. 
Az ország legrégibb és legismertebb előkészítő 
intézete. Legjobb sikerrel készít elő középis­
kolai magánvizsgákra, érettségire vidékieket 
is. Részletfizetési kedvezmény. Teljes anyagi 
felelősség.

— Járványos betegségek. 1-től 15-ig 
Csongrádon 1 vörheny, 30 hörghurut, 1 tí­
fusz és 1 roncsolótoroklob fordult elő.

— Az Uránia-mozgó mai müsordaraöja:
A pávahercegnő (egy párisi táncosnő regé­
nye 8 fejezetben. A harmontowni acélművek 
igazgatósága megbízható embert keres, aki 
a párisi Bandin céggel folyó tárgyalásokat 
kedvező eredményre vezesse. Ki volna alkal­
masabb a nehéz feladatra, mint Elmer Hár­
mon, a társaság elnökének szimpatikus fia 
Elmer boldogan hajózik Európába és Párisba 
érkezvén, első reggeli sétája alkalmával meg­
pillantja Kleot, a hires párisi táncosnőt, 
amint az egy átlumpolt éjszaka után utcai 
tumultusba kerül és Elmer szabaddá teszi 
az utat kocsija számára. Kleo otthonába in­
vitálja Elmert. Elmer Harmon feleségül veszi 
Kleot és hazaviszi Amerikába.

— A szinészsorsjáték főnyereményét 
vidéki ember nyerte meg. A színész sorsjáték 
búzása vasárnap zajlott le Budapesten. A 
sorsolásnál olyan hatalmas embertömeg asszis- 
tált, hogy rendőri beavatkozás vált szüksó- 
gessé, A tömeg a szó szoros értelmében 
megostromolta a Fővárosi Operettsziuházat
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VARRÓGÉP, KERÉKPÁR J/W1TÓMÜH ELV,,villanyszerelési vállalat 14,

iÜÉiíÉ Eredeti Mishelinfranciagyártmá 
K-tol. nyU kerékpár gumik s az összes

Alandó nagy raktár kerékpárokban, varrógépekben és alkatrészekben, villanyszerelési cikkekben,
villanyégők, villanyórák. 6redeti " " " *.......................
német fegyvergyári kerékpárok, már w«-

aXÄSÄJftaSlÄ 950,0110 K-tóí. Tisztelettel KOHfl^UJOS

A hét legrosszabb vicce.
Az iskolai bírálásoknál kcidezik ei-v 

kis diáktól:
— Milyen az anyanyeived ?
— Piros.

s csak lovasrendőr attakkal sikerüli a szín­
házat, illetve annak berendezéséi megmenteni. 
Az Értékforgalmi Bank, aki a sorsjegy akciót 
administrálta, késő éjjeli órákig permanen- 
ciában volt, hogy az érdeklődőknek az ered 
mény felől felvilágosítást adhasson. A sze­
rencse ezúttal a vidéknek kedvezett, amennyi­
ben a főnyereményt, a gyönyörű automobilt, 
Franciszky Mihály mezőberényi hentesmester 
nyerte meg, akinek a bank azonnal sürgö­
ny özőtt s aki hétfőn reggel megjelent az 
Értékforgalmi Banknál s az autót átvette. 
Értesülésünk szerint a napokban kerülnek 
forgalomba ugyancsak az Értékforgalmi Bank 
adminislrálásáhan „A Nyugdíjas Katonatisz­
tek Szövetsége“ által, József királyi herceg 
Őfensége fővédnöksége alatt rendezett tárgy 
sorsjáték sorsjegyei, amelynek tiszta jöve­
delméből elaggott, hadviselt katonáink részére 
„Nyukosz Otthon“-1 fognak felépíteni A ne­
mes és jótékony cél mellett oly nyeremény­
jegyzéket állítottak össze,' mely nyeremény­
jegyzék egyedül álló az eddig rendezett 
tárgysorsjátékok között. A társadalom min­
den rétege megtalálja a nyeremények között 
azt, amire leginkább szüksége van Kisorso­
lásra kerülnek 750 millió értékben: 1 csukott 
6 üléses turaautomobil, 1 nyitott 4 üléses 
automobil, 1 két szobából álló főbérleti la­
kás completl berendezéssel Budapest belterü 
létén, 3 női bunda, 2 zongora, 5 teljes női 
kelengye, 5 motorkerékpár, 10 complett férfi­
öltözet (i télikabát, 1 kalap, 1 öltözet ruha,
1 pár cipő mérték szerint) 1U kerékpár, 5 
rádiófelszerelés, 1000 kisebb nyeremény. Egy 
sorsjegy ára 10,000 K., húzás oki. 31-én.

Kath. nagygyűlés Szentesen szept, 6, 7 
és 8-ikán. Ezzel az alkalommal el ne felejtse 

felkeresni
CSURAY FERENC és FIA

kalaposmesterek férfi és női kalapüzletét 
Petőfi utca 3. sz. alatt (a főtér mellett a 
Petőfi s-’áilóvni szemben) alapítva 1876 ban 
Többszörösen kitüntetve. A 1 gdivatosabb 
férfi és női, fiú és leányka (bakfisch) kala­
pok. Gyukits és társa kalapgyár vezér- 
képviselete. Eredeti bécsi modelck. Olcsó 
árak A masamódmunkát végzik: Csuray 
Erzsi és Fiús, a budapesti iparhatóságnál 
kitüntetéssel vizsg. női divatkalapkészitők.

“íz házrész Bukros házrészenként is, 14 
hold és 50 hold föld a kcttőzhalmi dű­

lőben egy tagban, vagy holdankint is eladó. 
Érdeklődni lehet dr. Ság Lajos ügyvédnek

K i fogy haratlan rovat.
Minap történt. Az egyik gyógyszertárba 

beállított egy tanyai legény. Megáll a ragyogó 
pult előtt, zavartan forgatja a kezében zsíros 
kalapját, bizalmatlanul forgatja tekintetét a 
kristalyüvegeken.

A gyógyszerész feléje fordul:
— Mi tetszik ?
A mi legényünk csak vizsgálgatja to­

vább a polcokat. A patikus közelebb hajol:
— No, súgja meg, mi kell ?
— Úgy sincs az itt . . ,
~ Dr mégis, mi legyen az?
— Mondom, úgy sincs az itt Úgy lá­

tom, rossz helyre gyűltem.
A mindenségit kednek, nem rossz 

hely ez, hát mondja meg legalább, mit 
akar ?

Hát ustornyél kéne, tekintetes
uram.

hiikelsz^y magántaníolyam
Bpesr, Andrássy ut 21. Előkészít összevont 
vizsgákra, érettségire vidékieket is Interna 
tust igénybevevők másfélmillióért felvétetnek

Eladó hat hold nagyrét Elles közelében a 
rajtalevő épülettel, továbbá 3/4 hold kis 

n t. Ara iránt érdeklődni tehet Makai Jánosnál 
kisrét 14 szám alatt.

Nyilttér.
fi rovatban közlőitekért nem vállal 

get a szerkesztőség.
felelőssé -

Nyilatkozat
Kijelentem, hogy özv. Murányi Mihály­

ival összeszólalkoztam. Ha őt erős felindu­
lásomban megsértettem volna, a használt 
kifejezéseket sajnálattal visszavonom.

Csongrád, 1925 aug, 29.
\ itéz Gyula Mátyás.

SZENTESI EiBííK.
— A szentesi alföldi katholikus nap elő 

készítésé. Szentesről Írják: A háromnapos 
szentesi katholikus nap előkészítő bizoUsága 
több nyilvános diszülést illesztett be a prog­
ramba. Szeptember 6 án Giattfelder Gyula 
püspök és Gicatricis Lajos nv. főispán elnök- 
lésével az Alföld vallási, szociális éa kultu­
rális , kérdéseivel foglalkozó diszgyülés lesz, 
délután pedig Fehér András apátplébános,’ 
Lippay György tankerületi főigazgató elnök­
lésével ifjúsági közgyűlés a kongregációk, 
cserkészek, szivgárdislák, leány- és legény- 
egyesületek részvételével. A harmadik dísz- 
közgyűlés 7-én délután lesz Horváth Győző 
felszentelt püspök, Cicatricis Lajosné és 
Bugyi Antalné vezetésével. Ez a katholikus 
nőegyesületek ügyeinek lesz széniéivé és fő­
kép a katholikus családok védelmével fog 
foglalkozni. Ennek a keretében számol be az 
Alföld tizennégy nagyobb városában levő 
katolikus nőegyesület munkásságáról. A 8-án 
délelőtt tartandő díszközgyűlésen Hanauer A. 
István megyéspüspük és Csergő Károly alis­
pán elnökölnek és arra vendégül várják 
Gesare Orsenigó pápai nunciust is. Ennek a 
díszközgyűlésnek főtárgya: a katholikus em- 1 
bér hitvallása az életben. A rendezőség egy 
időben csak egy gyűlést tart, hogy annak 
minél nagyobb látogatottsága beztositva Je­
gyen. A gyűlésen felszólalnak dr. Schandl és 
dr. Tóth István Gsongrádról. Jegyek elővétel 
ben a plébánián 7000 K-ért kaphatók.

— Második közjegyzöség lesz Szentesen
Értesülésünk szerint Szentesen második köz- 
jegyzőséget létesítenek, amely már október 
hó elsején megkezdi működését.

Biauék csirkét küldtek a sakterhez. A 
szórakozott metsző tévedésből egy gazdagabb 
hitsorsos kövér libáját küldte vissza Blaúék- 
n.'.k a csirke helyett A háziasszony a legna­
gyobb lelki nyugalommal készítette el ropo 
gósra, illatosra a kitűnő libapecsenyét s a 
tisztes Blau-família epekedve ülte körül az 
asztalt.

— Édes fiam. szólt Blau elér. eke - 
nyűit hangon a feleségéhez, parancsolj, legyen 
a tied az első falat.

-- Mi lelt téged, Nácikám, — lepődött 
meg Blauné, — hogy te hirtelen egy közép­
kori lovag lettél ? Húsz évi házasságunk alatt 
ma az első eset, hogy te udvarias vagy és 
pont engem kínálsz az első falattal !

— Hát tudod. Rozinkéin, — hunyor- ! 
go.i a ravasz Blau — az a szerencsétlen ' 
zsidó, akinek a kövér libája helyett a mi j 
csirkénk jutott, most biztosan úgy átkozódik, i 
h°8y• Az első falattól fulladjon meg az aki 
a libát, megeszi!“ Hát már inkább csak te 
kóstold meg az első falatot , . .

Gazdasági tanácsadó. 
Nehány szó

a járványos elvetélesröi.

Egy szentesi fiatalember halálosan sze­
relmes volt egy csongrádi fiatal lányba. Egy 
szép napon mindenáron tudni akarta, hogy 
mi lesz a jövendő boldogságával és a követ­
kező táviratot küldte a leánynak:

„Akarsz-e az enyém lenni ? Válasz busz 
szóig fizetve.“

Egy óra uiva megjött a válasz: „Té­
kozló vagy 1 Tizenkilenc szóval többet fizettél
Nem !

, Kd’ocsátolt irodista: Nem lenne szives 
oi o: ásom • .V ajánlólevelet adni nekem ? 

honok (írva): E sorok felmutatója egy 
™lam «» é" vsyok

Janiba (márnája előzőleg alaposan el* 
nasp ngolla): Mondd, papa, miért'vetted felesé­
gül a inamat t

ÍNpa: Már te is azon gondolkozol ?

Az elvetélesnek tömeges jelentkezése az 
anyaállatnak egyénként zavartalan egészségi 
állapota meneti külső fertőzés és ennek kap­
csán a méh nyálkahártyájának és a magzat­
burkoknak gyulladásos megbetegedése követ 
Kezleben áll be. E járványos elvetélésnek 
t'-iüorius enzooticus) nevezett betegség tehe­
neknél a vemhessóg 6—7 hónapjában, juhok- 
nal a 4. hónapban, sertéseknél a 8—12 hét 
között szokott megjelenni. Ez év tavaszán és 
nyaran a városi csürhébe járó kocák csak­
nem mind elvetéllek. A tulajdonosok közül 
egyesek a kanászt okolták, pedig a baj oka 
egészen másutt keresendő.

Veszedelmes, parányi, ezredmilliméternyi
nS , kt,f‘UiP okozza « hajt s fertőzött állat 
hüvelyvaladéka, kocsonyásán elváltozott mag­
zatburkának foszlányai utján hurcolja tie a 
Járványt addig vészmentes tehenószetüe, sér­
tés, juh, sőt lóállományba is.

Az egyszer befertőzött' ói, istálló, udvar, 
legelő, mivel a fertőtlenítést nem szokták 
teljes gonddal végrehajtani -, évekig is vé­
szedé mes marad, s a felnövekvő tiutal anya­
iatok egymásután csaknem mind elvetélnek.
«setén ÍITéftaV l,"le8”e

Az elvetélt magzat, magzatburok és 
szennyezett alomnak mély elásása, illetve el-
fé8n >4 őimngf,atbUrük viaszamarddása esc 

óra tlteltö után annak szakértő állat-
felHő k ta i/alÓn eltávolltása 8 a méh meg- 
feie ő kezelése. Célszerű az állománynak még
nem vemhes egyedüli ólőcsirás oltóanyaggal
ín fnK Str VCmhcs állatuknak eivetétés lem beoltás i ezidőszerint még nem jár 
biztos eredménnyel, 8 1

Végül igen fontos annak tudása. Iiokv 
ngy s ugyanazon állat egyszer, legfö jebb
avóvvnl|e8yizáSUUri szokuU fi ve tél ni s meg- 
szemban é el^tí lmmuil‘s lesz e bajjal
mé^Sk’i1 lal ' y ai,at főzött helyen is. 
még sokáig használható lesz tenyésztésre.
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Vigyázzunk tehát s elvetélt anyaserté- 
seinket ne fogjuk hízóba, hanem mint a be­
tegségen átmenteket még évekig használjuk 
tenyésztésre. Idősebb koca rendszerint más 
betegségen is átment már fiatal korában, de 
a megfelelő erőben levő, 3—5 éves anya­
sertés több és erősebb malacot is tud fel­
nevelni.

Dr. Janitzky Gyula, 
városi állatorvos.

A csongrádi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
_____ ___ hatóság.

1434/1925. a. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.
Körös lisza Bank rt. végrehajtatónak 

Kozma Kálmán végrehajtást szenvedő ellen 
indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi 
hatóság a végrehajtási árverést 5,000,000 K 
tőkekövetelés és járulékai behajtása végett a 
csongrádi kir járásbíróság területén lévő 
Csongrád községben fekvő, s a csongrádi 
9462. sz. tkvi. betétben A-j-1 sor, 3074/54 
hrsz. a felvett ingatlanra 12,000,000 kor. ki­
kiáltási árban elrendelte.

, Aznárve^ést 1925 évi szept. 4. napján 
délelőtt 9 orakor a csongrádi kir. járásbíró­
ság mint telekkönyvi hatóság hivatalos helyi­
ségében Szt. Háromság-tér 10. sz. 12. ajtó 
fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kiki­
áltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem 
adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10°/0■ át készpénzben 
vagy az 1881 : LX. f-c. 42. §-ában megha­
tározott árfolyammal számítóit óvadékképes j 
értékpapirosban a kiküldöttnél letenni ! 
a bánatpénznek előleges bírói letétbe helye­
zéséről kiállított letéti elismervényt a kikül­
döttnek átadni és az árverési feltételeket alá­
írni (1881 :LX. t-c. 147., 150., 170.88- 
1908: XL. t-c. 21. §.) 88' ’

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegé- 

j sziteni (1908 : XLI. 25. §).
j Csongrád, 1925 évi május hó 13. napján.

Domokos s. k.
kir. járásbirósági elnök.

A kiadmány hiteléül : 
Füredy 

irodafőtiszt.

Anyakönyvi kivonat.
1925 aug. 3-tól — aug, 24 ig.

Születések : Révész Anna, Szilái Ilona 
Kovács Lajos, Baesa Mária, Reinhardt Juli’ 
anna Bartók Erzsébet, Patai Jenő B asko" 
vies halvasz. fiú, Kovács Istíán és János 
ikrek, Tun Ilona, P ip István, Almási Erzsébet
An'nt6 Makó^h' I Nagy, -Mihály- Kemenczkei 
nár Pin»otkÓ c* ?SZ leány> Turi Mária, Mol-
íwser S’nSZíaizMÍhrály’ Tjszá3zi Mária, 
Gvnvaf R r m’, K°vács István. Berkes Mária
Kása Fr^íh , BujákÍ István Mihály,’
Man»i,E v bet’r. MHdg?esi Franciska, Lévai 
Margit, Varga Erzsébet, Szólik Margit Masz-
JózsIflSftVvn’ Törnk,,Borbála- Szilvási ’ Albert 
József Varga Dudás halvasz. fiu Illés Ilona
SJS1 RtVun’ M,aSZiag Etelka’ Mihály Fran-’ 

Nagy Í9tván- Góg Má­
ria, Dávid Mária, Föl földi Mátyás.

., Házasságok : Braun László Váradi Er- 
riAva6|tte ’ Maszlag Rókus Gulyás Rozália Má

örsi M4alál°ZnSxk: Juhász Busa Róltusné 
Jf4rm a9 éves, özv. Lovas Péterné Gyo- 

vai Mária 70 éves, Sági István 2 hó, Oláh 
Mózes 30 éves, Törők József 23 éves, Surá-
ny'x,IsLVfn 22 éves> Turi Gergely 61 éves 
Deák Gábor 80 éves, Nyiki Péter Pál 14 hó’ 
Mencser István 11 hó, Punyu Kis Erzsébet
I:n rt’/',k0r Béla István 5 hó, Hajdú 1st—
r.t i\aÓ’, ÖFÖk Mária 32 éves> Tóth Hen- 
nk hó, Berezvai János 3 hó, Kása Erzsé-
oet 1 nap, özv Fekete Péterné Turi Fran 
ciska 36 éves, Kálmán Imréné Solymosi Má-
2 6t évf1 Kádár ístván 6 hó, Sági lstvánné 
Sági Erzsébet 67 éves, Tóth Imre 2 hó 
Gyovai János 20 éves, Lovas Mihályné Brind- 
zi Franciska 62 éves, Szepesi János 2 hó 
Nagy László 4 éves, Samu István 1 hó.

5. oldal.

Egy jó fejős tehén eladó Nagymező utca 
29 szám alatt. 2-1

Just GvuU u. 1. számú ház eladó. Érdek­
lődni ugyanott.

lovo tanévre egy-két jobb családból való 
U tanulanyt elsőrendű ellátásra és családias
rímgYíe c elfogad gyermektelen házaspár. 
A-m' K' S- nv- polgármester, Budapest, VI 
Szondy utca 21.

Férjhezmenne árvalány «zerényigényü
40 Imid tanyás birtok
Kossuth r”E,ltel hlrde,ési iroda Budapest, 
Kossuth Lajos utca tizenöt „Első kísérlet“ 
jeligevei továbbit.

pogimnaziumi, vagy polg. isk. tanulót el-
EÄÄ ',oi,6cs‘,,d'Cim *

Csongrádi határban, Tömörkény mellett 
egy négy járatú motoros malom eladó, 

üzemben bármely napon megtekinthető 232 
számú lányánál. Bővebbet dr. Bozó Andor
Ü8ÄJT “hc,yszinen v‘ida Sá2ni~
■TTTTTTTTTTT

Hirdetmény.

64 magyar hóid prima föld
bérbe kiadó.
Épülete: 1 szoba, 1 konyha, 
1 kamra és 30 darab számos 
jószág befogadására istálló is 
van. Értekezni lehet Kossuth 

utca 39. szám alatt.
psy hold Bökény eladó és a márnái dűlő- 
i MbCn’ a, fé,egvházi országút mentén 72 
, d szántó és legelő megfelelő épületekkel 
laszonbérbe kiadó. Szentháromság tér 20.

A Csongrád—sövényházi ármentesitő és 
belvizszabályozó társulat közhírré teszi, hogy 
a II. sz. őrjárásban Szabados József gátőrnél 
több kazal rőzse van eladó kévénkint 2000 
koronás árban.

ÉRTESITEm

HORDÓK,
I. rendű hasított tölgydongákból készült uj 
és használt transzporthordók, kis és nagy 
mennyiségben is kaphatók Lendáczky Sándor 
kádármesternól R/Popripn Mama nt/>o /io• ' O------ f WV UVUM X_^t Jíé.
(Sóházzal szemben) Telefon 12—87. 4v4

_________ 10—1
an é. közönséget, hogy cipészüzlete- 
met a Jókai Mór utca végén, a Koncz- 
féle hazba helyeztem át. A budapesti 
mestertanfolyamon tudásomat kibővítet­
tem minek alapján a legkényesebb igé­
nyeknek megfelelő francia női és angol 
varrott cipők, valamint magasszáru va­
dász és úri csizmák készítését varrva ; 
vagy szegezve elvállalom, továbbá esté- i 
lyi és orthopéd cipőket kívánat szerint 
rendkívül könnyű és tartós minőségben 
készítek, valamint lábakra gipsz model 
U;An cipők készítését felelősség mellett 
vállalom. A jó munkáért szavatolva a 
n. é. közönség szives pártfogását kérem 
kiváló tisztelettel PATAKy SÁNDOR 
-.............................................................. ■c.l.p...s...n?.e-L<-er-_____

Két és fél hold szőlő közel a városhoz 
eladó. Értekezni lehet Varga Dudás 

Józsefnél, Belváros szt. Rókus-tér 5. szám 
alatt. 2—2

Csurgói csárdával összeköttetésben lévő 
füszerüzlet trafikkal eladó. Értekezni 

tenet ugyanott. 2—1

Ljáz, Nagymező utca 12. szám, sürgősen 
I I minden elfogadható áron elköltözés miatt 
szmnl TS™?? hár°m hold »ae-vrét Szendrei
SST" el,d6 és 5 hold
jWlindenfele kézimunkát, úgymint hímzést,
elvállal!,nlUrt; hurs0,ást ,stb- kívánat szerint 
tását ké m" é közönség szives támoga- 
u ca JUk ' Neuschwender nővérek, Zsinór u 7. szám. 3 I

Munkácsi utca 15. számú ház újonnan 
átalakítva eladó, azonnal beköltözhető. 

Értekezni lehet Szentesi utca 15, 3—2

Hatóságilag engedélyezett
bútorraktár kiárusítás.
Üzletem feloszlása folytán raktáromon lévő 
összes háló-, ebédlő- és uriszaloti hntnrokat 

jutányosán kiárusítom.

Braun Mihály bútoráruháza,
Szeged, Kelemen utca.

(Kúp Gyula üzletével szemben.) x

' ét szobás ház eladó Zsinór utca 52. sz. 
k alatt. Értekezni ugyanott. 2—2

Egy jó családból való 14—15 éves erős 
fiu fizetéssel felvétetik Kohn Ignác rőfös 

üzletében. 2_2

Eladó ház. Jegenye utca 46. sz. háznak 
egyharmad része eladó és el is foglalható. 

Ugyanott egy jó hegedű is van eladó. 5x5

Az uraság utján 1 és fél kát. hold szőlő 
eladó. Értekezni Kétágú utca 27. szám 

alatt, mely ház eladó. Ugyanott eladó szövő­
szék. 8—4

N agvobb mennyiségű vályog van eladó 
Zöldkert utca 4. szám alatt. 10—5

jrima akác és virágméz 1 kg 20,000 K. 
Justin méhészete, Zöldkert utca 1. 20-9

CSONGRÁD VÁROSI

URÁNIA M0ZGÓSZINHÁZ
Aug. 29-én, szombaton este fél 9 órakor 

és30-án, vasárnap este fél 9 órakor:

A pávahercegnő
8 felvonásban. Főszerepben Mae Murray. 

Azonkívül :

Lonci születésnapja
Vígjáték 2 felvonásban.

HELYÁRAK: Erkély és fentartott hely 
16.000 K., I. hely (számozottan) 12.000 K.. 

II. hely 8000 K., III. hely 5000 K.
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Hirdetések kizárólag a kiadóhi­
vatalban (Uri u. 16.) vétetnek fel

Van szerencsém tisztelettel értesí­
teni jó barátaimat és kedves vevőimet 
arról, hogy a volt „Csató és S. Bánffi“ 
cégből kiléptem és tevékenységemet 

mint üzletvezető

Landwirth Ödön,
Kossuth Ferencz utca 4. szám 
alatti üzletében tovább folytatom.

Amidőn arra kérem nagybecsű 
ismerőseimet, hogy engem továbbra is 
bizalmukkal megtisztelni szíveskedjenek, 
minden törekvésem arra fog irányulni, 
hogy vevőim bizalmát még fokozottab­
ban kiérdemeljem.

Hagy választékban tartunk 
mindenféle rőfösárut, melle­
ket nagyon kedvezményes 
áron van módomban vevőim­
nek árusítani.

Tisztelettel
4—4 S. Bánffi Ferenc.

Első alföldi

fénykép- 
nagyító

vállalat, 
5ZILBER J. ADTAI

fényképész CSONGRÁD.
Tisztelettel értesíteni Csongrád és vidéke 

t. közönségét, hogy fényképészeti műtermem­
ben elsőrendű sz?.kprn közremVíködéséve!
nemcsak mint eddig, modern és művészi 
kivitelű fényképeket készítek, de ugyan­
csak művészi kivitelben, házilag állítok elő
FÉNVKÉPNAQyiTÁSOKAT

is barna, szépia, aquare! és pasztel kivitelben 
minden méretben. Regi, elfakult kis képekről 
életnagyságu képeket készítek.

Legújabb modelü
Köröndi és Lichtman

női-, férd- és gyermek-
cipőkülönlegességek

nagy választékban kaphatók:
SZEGED, KÖLCSEV UTCA 1 Sí.

(Royal szálló épület).

1 becsűit" Hölgyei ni és Uraim!
Csak az udvarban

az olcsó maradékvásárban, Budapest. Király 
u. 32. alatt még nem létezett olcsó árak mel­
lett kaphatók. Arak ezrekben

m. divat delén vagy fehérnemű- 
vászon, összesen 41
m. prima ingzefiir vagy színtartó 
kanavász, összesen 49 i
meter bőrerős angin v. 3 db tartós 
törülköző összesen 49 I
darab 2 meter hosszú kitünően 
fehérített lepedő, összesen 189
méter selyemfényű klott ossz. 72

augusztus 30

Hatvani János
építőmester

cserépkályha- és agyagipari 
üzeme Csongrád.

Kereszt utca 6. szám.
Készít saját üzemében jótállással 

a legjobb minőségben és modern ki­
vitelben cserépkályhákat, sütükemen- 
céket, takarektüzhelyeket, kemence 
fenéknek való tűzálló (schamotte) 
téglát.

Elvállal : régi cserépkályhák átra­
kását, vaskályhák és takarékiüzhelyek 
tűzálló kitapasztását (schamottozását).

Raktáron tart: fekete, csiszolt és 
nikkelezett kályhaajtókat, tűzálló (scha- 
motte)-téglát, ínyence lapokat stb. Meg­
tekinthetők vételkötelezettség nélkül 
barmikor. lo—2

méter divat férfiöltönyszövet hoz­
závalóval együtt, összesen 295
m férfi vagy női kabatkelme össz. 2g8 
db tartós paplanlepedő vagy 1 db 
finom klottpaplan, összesen 2g7 

db, 2 csodaszép ágteritő és í 
asztalterítő összesen 372

Postai rendelést lelkiismeretesen teljesítünk. 
Pontos kiszolgálás a legjobb reklám ! 

Viszontelárusitoknak legolcsób bev. forrása.

KOllARIT-
BOrieheíDl HMM FtDUUMtl

á Csongrádi

Borkiviteli Társaság
Hosszu-utca 38. szám

alatti pincéjében (Báró-haz) a legkivá­
lóbb minőségű csongrádi siller és ura­
dalmi fehér fajborok kaphatók a leg­
olcsóbb árakon. Árusítás 50 literen felül.

Viszontelárusi tóknak 
nagy árkedvezményi

IF”6-

»M

GAZDASÁGI EPUICTEK, C-VÁRAX 
MALMOK BEFEDÉSÉRE ES RÉGI 
ZSINDELYTETŐK ÁTFEDÉSÉRE A 

LEGALKALMASABB 
Kapható:csen pal

vas és füszerkereskedésébeio

Nyomatott a Szilber-nyomda vállalatban

Boroshordók 102
legerősebb slavoniai tölgyfából óriási raktár

miatt áron alul eladatnak.
Gärtner Simon és Fia

BUDAPEST, V. Visegrádi utca 23. 
Telefon : 57 — 83.

,,H A N G Y A“ Szövetkezet

gabonanemüeket 
a legmagasabb

•m>se ni áron irociz

mindenféle mezőgazda- 
sági gépeket a 

legolcsóbb árban ad.

Mielőtt takaréktűzhelyet vásárolna,
tekmtse mega Leopold-féle lakaréktűzhelyet,amely Magyar-
RT~^r7:-;;—h országon a legel ismertebb és számos kiállításon

kitüntetést nyert. Felelősség és kedvező fizetési fel­
tételek mellett kapható raktáromon, Kossuth Ferenc utca 
54 és sajal üzletemben, Vásár utca I. Raktáron
ZEPHIR- “1« Sabadalmf_oU fatUzelésü, JígfUlto*

— IMUUO„ ,a ueizius a szopa hőmérséklete.
Kályhajavitásokat es samottozasokat szakszerűen készítek
Szives párt- I _ _____ I I r* ___
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